
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

© Krajský úřad Ústeckého kraje, Odbor regionálního rozvoje, 2023 
Příloha k Analyticko-implementačnímu plánu na podporu regionálně specifických aktivit v rámci hospodářsky a sociálně ohrožených území Ústeckého kraje (studie HSOÚ – ORP Kadaň) 

HSOÚ – ORP Kadaň                      FactSheet 
HSOÚ – hospodářsky a sociálně ohrožená území 
jsou jedním z pěti typů regionů, se kterými pracuje Strategie 
regionálního rozvoje ČR 2021+. HSOÚ byla vymezena na 
základě pětice indikátorů: 

1) intenzita bytové výstavby 
2) hrubá míra celkového přírůstku 
3) index stáří 
4) podíl nezaměstnaných osob 
5) intenzita podnikatelské aktivity 

 

92 % rozlohy Ústeckého kraje zabírají HSOÚ 
93 % obyvatelstva Ústeckého kraje žije v HSOÚ 
25 % rozlohy Česka zabírají HSOÚ 
 

Hlavní problémy a výzvy  
 nedostatečné podmínky pro zajištění bydlení 
 malá kapacita a horší dostupnost zdravotních služeb 
 nedostatečná dopravní síť 
 neuspokojivá skladba obyvatelstva 

 

Příklady konkrétních diskutovaných problémů: 

 Malé množství cyklostezek pro pravidelné dojíždění i cykloturistiku 
 Nedostatek parkovacích míst pro rezidenty a návštěvníky 
 Vytížené komunikace procházející skrze obce 
 Neexistence chodníků podél některých frekventovaných komunikací 
 Omezená nabídka bydlení (především pro mladé lidi a sociálně slabé) 
 Nedostatečné kapacity lékařské péče; chybějící ordinace praktických lékařů 

(pro dospělé i pro děti a mládež) i odborných lékařů 
 Nedostatek kvalifikovaných a motivovaných učitelů 
 Trvající odliv mladých a kvalifikovaných lidí z regionu 
 Nelegální zaměstnávání při souběžném pobírání sociálních dávek 
 Problémy v zemědělství (zanikající výroby, podfinancování, zastaralé 

hospodaření, nedostatek pracovníků aj.) 
 Vysoká míra nezaměstnanosti (dlouhodobě) 
 Nízká přirozená retence vody v krajině 
 Chybějící koncepce v odpadovém hospodářství 
 Odlehlost horské části regionu 
 Nedostatek vlastních prostředků na investiční projekty 
 Malé zapojení obyvatel do veřejného dění  

Vhodné oblasti pro spolupráci v ORP na společných 

projektech a integrovaných řešeních: 

 Rozvoj místní sítě cyklotras a udržitelné mobility 
…s cílem prodloužení pobytu cykloturistů v území 
i každodenní mobility místních občanů. 

 Odpadové hospodářství 
…koordinace, vznik sdíleného zařízení, koncepce na úrovni 
kraje a osvěta. 

 Sdílení experti pro samosprávu 
...např. experti v oblasti energetiky, v oblasti IT/dat/GDPR 
atd. 

Požadavky na systémové změny: 

Nastavení plánu a systému odpadového hospodářství. Především s ohledem na nutnost 
omezit vznik a skládkování odpadů. Plán budoucího nakládání s odpady je třeba vypracovat 
na úrovni kraje (např. počet a lokalizace spaloven, plán dalšího využívání odpadů atd.). Teprve 
návazně mohou odpadové hospodářství plánovat jednotlivá ORP a obce. 

Systémová podpora pro zvýšení kapacit samospráv. Podpora sdružování obcí, případně 
i slučování obcí (například formou daňových či jiných bonusů pro obce, které přesáhnou určitý 
počet – např. 5 tis. – obyvatel). Zastavit postupné omezování přenesené působnosti měst. 
Podpora kontinuity spolupráce obcí při změně vedení obcí. 

Snížení závislosti na externích finančních zdrojích. Navyšování přímých (daňových) příjmů 
obcí oproti nutnosti žádat o dotace. 

Snížení administrativních nároků na přípravu projektů. Při žádostech o dotace předkládat 
v první fázi pouze zjednodušený projektový záměr. Teprve po schválení záměru příprava 
plnohodnotné projektové dokumentace. To sníží tlak na obce, aby připravovaly projektovou 
dokumentaci „do šuplíku“ a často zbytečně. 

Zjednodušení systému veřejné podpory. Zjednodušení a zpřehlednění systému veřejné 
podpory. Týká se především rozvojových záměrů obcí a měst, které nemají dopad na trh, 
přesto dle současných pravidel jsou posuzovány v režimu veřejné podpory (např. sociální 
byty). 

Zmírnění pravidel pro přípravu investičních projektů. Zohlednit reálný obsah projektů, 
nevyžadovat striktní plnění administrativních podmínek a povolovacích a hodnoticích kritérií 
státní správy, tam, kde to není třeba pro obsah projektu (např. striktní vyžadování 
bezbariérovosti aj.). 

                               Specifické rysy regionu 
 
 
 
 
Naopak severozápadní část území tvoří Krušné hory, přirozeným centrem této 
oblasti je město Vejprty. Vedle něj se nachází vodní nádrž Přísečnice, která 
je mimo jiné zdrojem pitné vody pro tuto oblasti. Nejvýznamnějším tokem, 
který protéká správním obvodem, je řeka Ohře. Vodní nádrž Nechranice 
představuje populární místo využívané pro vodní rekreaci. Svou polohou 
a charakterem tvoří území ORP Kadaň územní předěl mezi urbanizovanou 
a průmyslovou podkrušnohorskou pánví a více přírodní horskou částí, která 
postupně přechází do okresu Karlovy Vary.  
 

Typologie dle SRÚK 

ORP Kadaň v kostce 
Počet obyvatel (3/2023): 43 339 
Počet obcí: 19 
Rozloha: 449.6 km2 

Hustota zalidnění: 96 ob./km2 

Území ORP má dvě rozdílné části. Jihovýchodní část 
leží na území podkrušnohorské hnědouhelné pánve, 
díky tomu zde hrají důležitou roli obory jako je 
energetika, strojírenství a těžba uhlí.  


